

В ОБКОМЕ ВКП(б)

БЮРО обкома ВКП(б) обесудило вопрос о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обеспечить повседневный контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, считая эту задачу важнейшей в деле дальнейшего развития общественного животноводства.

Райкомам ВКП(б) и земельным органам предложено обратить особое внимание на тщательный подбор кадров животноводческих работников в колхозах, организацию их учебы, на повседневную работу по воспитанию этих кадров и проведение массово-политической работы с ними.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в десятидневный срок провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению народившегося молодняка. В ходе этой проверки обратить особое внимание на установление правильного содержания и ухода за матками, подготовку теплых и чистых помещений для молодняка, на организацию в каждой ферме правильного кормления и ухода за молодняком. Итоги проверки готовности колхозов к приему молодняка обсудить на колхозных партийных и комсомольских организациях, на общих собраниях колхозников, а по району в целом — на бюро райкома ВКП(б).

Отмечая, что в ряде колхозов Гагинского и некоторых других районов имеются неправильные антигосударственные тенденции не выделять зернофураж для животноводческих ферм с целью большей выдачи зерна на трудовые, бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы повести решительную борьбу с попытками уменьшить выделяемые зернофуражные фонды для общественного животноводства и бесхозяйственным расходованием кормов. В десятидневный срок обеспечить составление и утверждение правлениями колхозов месячных планов расходования кормов на весь стойловый период с расчетом равномерного обеспечения скота кормами.

Райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов предложено восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, школьников и колхозного актива.

Обкому ВЛКСМ предложено шире распространить шефство первичных комсомольских организаций и пионеров школ по сохранению и воспитанию молодняка в колхозах и привлечь комсомольцев к непосредственному уходу за скотом.

Обком ВКП(б) обязал облко и исполкомы райсоветов в январе провести 3—5 дневные семинары работников ферм, ухаживающих за молодняком, на которых изучить практику передовиков животноводства по сохранению и выращиванию молодняка.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание всех партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов на полное сохранение и выращивание жеребят и обязал райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов обеспечить в каждом колхозе тщательный уход за жеребыми матками и нарождающимися молодняком, запретил использовать на тяжелых работах жеребых маток после шести месяцев жеребости, а за два месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки — на всяких работах.

Правлениям колхозов предложено обсуждать на заседаниях правления с участием работников ферм каждый случай падежа молодняка и аборт конематок в колхозах и привлекать виновных лиц в нерадивом отношении к общественному животноводству к суровой ответственности.

Исполкомам райсоветов, земельным органам и правлениям колхозов предложено организовать контрактацию и закупку молодняка у колхозников и не членов колхозов для комплектования колхозных ферм, ликвидации бескоровности колхозников и организации нагула и откорма скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов установить постоянный контроль за выполнением в колхозах постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обеспечить правильную организацию труда, тщательный учет получаемой животноводческой продукции и выдачу работникам животноводства дополнительной оплаты за перевыполнение установленных заданий.

Облко и заведующим райзо предложено на период массовых отелов и окотов установить ежемесячную информацию о сохранении молодняка скота.

Райкомам ВКП(б) поручено ежемесячно заслушивать доклады зав. райзо о сохранении молодняка скота в районе.

Редакция «Горьковской коммуны» и районных газет предложено систематически освещать вопросы сохранения молодняка.

Сельхозотделу обкома ВКП(б) предложено установить контроль за выполнением настоящего постановления.

Годовщине Красной Армии — достойную встречу

ДВУХМЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ — К 15 ФЕВРАЛЯ

На состоявшемся собрании рабочие бригады мастера Ванькова (цилиндровый цех, Первомайского завода) по-деловому обсудили обращение комсомольцев автозавода им. Сталина. Словами горячего одобрения встретил коллектив бригады этот молодежный призыв. Выступающие рабочие в один голос призывали к достойной встрече годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота, ведущими сейчас героическую борьбу с гитлеровской сворой.

— Самоотверженным трудом, непримиримой ненавистью к проклятому врагу, всемерной помощью Красной Армии — усилием общий удар по обнаглевшим фашистам, — заявили рабочие. — Фронт требует от нас самоотверженной работы и мы приложим все усилия к перевыполнению производственных заданий.

Бригада мастера Ванькова обязалась в честь 24 годовщины Красной Армии выполнить двухмесячную программу к 15 февраля и призывает всех рабочих Первомайского завода последовать их примеру.

А. Шумилин.

Встанем в ряды двухсотников

(Цилиндровый цех Первомайского завода)

Комсомольцы цеха обсудили письмо комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина. Комсомольцы-цилиндровики взяли обязательство поднять производительность труда, чтобы больше давать стране продукции, чтобы оказывать фронту действительную помощь.

Многие из числа комсомольцев и молодежи берут на себя обязательство давать по две нормы за смену. Например, двухсотниками обязались быть С. Веселов и В. Лыков.

Помимо этого, каждый комсомолец обязался внести не менее десяти рублей на строительство танковой колонны.

Ел. Портнова.

Перевыполнили сменное задание

Рабочие механического цеха, Первомайского завода, включившись в соревнование имени 24 годовщины Красной Армии, показывают образцы производительности труда.

Так, сменное задание 20 января бригада мастера Гордеева П. выполнила на 171 проц. Токарь этой бригады Трегубов Б. дал за смену две нормы, Гуляшев В. выполнил сменное задание на 270 проц., Меркулов Ю. — на 175 проц.

Не отстает от них бригада мастера Синицина Д., выполнившая сменное задание на 160 проц.

Н. Гуляшев.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Трофеи войск Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года захвачены следующие трофеи: танков—69, орудий—268, минометов—49, пулеметов—384, автоматов—142, винтовок—1.842, снарядов—107.223 и 189 ящиков со снарядами, мин—3.734 штуки и 41 ящик с минами, патронов—1.950.780 штук и 62 ящика с патронами, гранат—3.721 штука и 7 ящиков с гранатами, авиабомб—20 тысяч штук, осветительных патронов—1.100 штук и отдельно 26 ящиков, пороха—109 килограммов и отдельно 104 ящика, бронемашин—5, автомашин—1.979, мотоциклов—196, велосипедов—614, бензоцистерн—6, тракторов и тягачей—60, прицепов—36, повозок—312, лошадей—349, радиостанций—10, зарядных ящиков—24, седла—97, бензобочек

—3.114, бумаги разной—140 тонн, телеграфной ленты—80 тысяч штук, целлулоида—157 тонн, канифоли—30 тонн, 50 вагонов медных гильз артиллерийских, 150 вагонов снарядовой укупорки, 25 вагонов колочной проволоки, 2 платформы частей к танкам, 1 платформа частей к автомашинам, 13 платформ и 1 вагон с заводским оборудованием, 13 паровозов, 287 вагонов и платформ, 2 снегоочистителя, 4 вагона с велосипедами, мотоциклами и химбаллонами, 1 вагон лыж-полосов под колеса.

За время с 16 по 25 января немцы потеряли убитыми свыше 12.000 солдат и офицеров. За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 694 населенных пункта.

Совинформбюро.

От Советского информбюро

Из вечернего сообщения 26 января

В течение 26 января наши войска продолжали продвигаться вперед. В результате ожесточенных боев, во время которых противник понес большие потери, наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 25 января уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 26 января под Москвой сбито 4 немецких самолета.

Наша подводная лодка в Баренцевом море потопила 2 транспорта и сторожевой корабль противника.

За 25 января части нашей авиации уничтожили 14 немецких танков, около 450 автомашин с пехотой и грузами, 120 повозок с боеприпасами, 5 полевых орудий, взорвали 20 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 18 по 24 января немецкая авиация потеряла 126 самолетов. Из них в воздушных боях уничтожено 78 самолетов, зенитным огнем сбито 14 машин, на аэродромах противника уничтожено 34 самолета. Наши потери за этот же период—41 самолет.

Наша часть под командой тов. Боброва (Западный фронт), отрезав пути отхода группировке противника, в ожесточенном бою перебила 300 немецких солдат и офицеров и захватила 16 вражеских орудий, 27 пулеметов, 76 повозок с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке фронта наш отряд под командованием старшего лейтенанта Шепунова, отбив контратаку вражеского батальона, захватил 2 немецких танка, 2 полковых миномета и 5 пулеметов.

Наша танковая часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за два дня боев освободила 8 населенных пунктов, захватила 2 железнодорожных эшелона с разными грузами, 30 автомашин с боеприпасами и вывела из строя 400 гитлеровских солдат и офицеров.

За 3 дня боев с противником одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, уничтожила 11 вражеских пулеметных точек, 9 минометных и 12 артиллерийских батарей. Противник потерял до 700 солдат и офицеров.

Лейтенант Рябухин, ворвавшись с группой красноармейцев в село Р., забросал гранатами штаб немецкой части и уничтожил 32 вражеских офицера.

Четыре партизанских отряда, действующие на оккупированной немцами территории Ленинградской области, за два последних месяца уничтожили: 1 немецкий самолет, 2 танка, 75 автомашин, 20 мотоциклов, 2 зенитных орудия и радиостанцию. За это же время советские патриоты взорвали 5 складов боеприпасов, 7 железнодорожных мостов, пустили под откос 23 воинских эшелона и истребили 436 гитлеровских солдат и офицеров.

В кармане немецкого солдата Гейнца Кюле найдено неотправленное письмо к Рольфу Егер, проживающему в Лейпциге. В письме говорится: «Мы пошли на свою погибель. Из нашей роты уцелела лишь одна четвертая часть людей. Было 180 человек, осталось 45».

Совещание стахановцев-двухсотников Первомайского леспромхоза

25 января 1942 года состоялось совещание стахановцев-двухсотников Первомайского леспромхоза.

С докладом «Задачи леспромхоза в условиях войны» выступил на совещании секретарь партбюро леспромхоза тов. Абрамкин.

В развернувшихся прениях стахановцы делились опытом своей работы, вскрывали причины неудовлетворительной работы лесопунктов и лесозаводов, вносили предложения о наиболее полном использовании механизмов и рабочей силы.

Возчик Эльгинского лесопункта **Зюбайнов И. П.** рассказал:

— Я за сезон выполнил 85 норм. Но закон стахановца — не останавливаться на достигнутом. Буду повышать производительность труда и давать выработку еще выше. Тов. Зюбайнов обратил внимание на улучшение дорог, от качества которых зависит успех возчика.

Тов. **Кувалдов**, шофер Кавказского лесопункта, остановился на вопросах организации ремонта машин.

— Мы, шофера, говорит он, выполняем производственные задания на 130 процентов и выше. Это нас не удовлетворяет. Старания о поднятии выработки упираются в организацию ремонта грузовых машин.

Вот история ремонта машины № 34. На автобазе больной она стояла четыре месяца. Наконец, с базы — телефонный звонок: «Шлите шофера для принятия машины». Шофер выезжает. Его там держат ни много, ни мало — неделю. Машина в ходу. Но надолго ли? Только на пять дней. Потом «история» повторяется в точности.

Если бы такой волокиты с ремонтом машин не было, шофера нашего лесопункта давали бы выработку норм на 300 — 400 процентов.

Секретарь организации Кременковского лесопункта тов. **Мясникова** подвергла критике начальников пункта за отрыв от рабочих.

— Мало общается с лесорубами и возчиками, заявляет она, начальник лесопункта тов. **Козликов**. А технорук тов. **Захаров** если когда и войдет в общежитие рабочих, то смотрит на них «волком».

Лучник-лесоруб Кременковского лесопункта тов. **Бугорнов** сообщил совещанию о своей работе.

— Я выполнил 98 норм, заявил он, в течение октября, ноября и половины декабря. (установлено — 80 норм за 6 месяцев).

Дают обязательство обучать методу стахановской работы лесорубов своей бригады.

Тов. **Мочкаев**, возчик Кременковского лесопункта, выполняет нормы выработки на 135 процентов. Тов. Мочкаев в своем выступлении дал обязательство выполнять нормы выработки на 200 процентов.

Зав. гаражами тов. **Крылов** (Зеленый городок) и тов. **Хренов** (Первомайск) вступили на совещании в соревнование на лучшую организацию работы тракторного парка.

Тов. **Сухошин**, лесоруб Кавказского лесопункта, остановился на вопросах вербовки рабочей силы в колхозах.

Среди рабочих агитатора с газетой увидишь редко, отметил он, а интерес к текущим событиям у рабочих огромный.

Мастер Берещинского подучастка Первомайского лесопункта тов. **Литвинов** в своем выступлении привел примеры о том, как женщины осваивают производство в лесу, заменяя мужчин, ушедших на фронт.

Лесоруб **Самойлова**, освоив производство, нормы выработки перевыполняет. Больше того, тов. **Самойлова** практически обучает работе в лесу трех красноармеек.

Помимо этого обучаются работе десять женщин, пришедших в лес из Петровки. Любопытно отметить, что в первый день они дали выработку 5 кубометров — все. Теперь подошли близко к выполнению установленной нормы. Нет сомнения, что в недалеком будущем нормы выработки женщины будут перевыполнять.

Примеры исключительно бездушного отношения к нуждам рабочих со стороны администрации Кавказского лесопункта привел в своем выступлении лесоруб тов. **Инашев**.

— Квартира, которую я занимаю, рассказал он, требует ремонта. С потолка, как только дождь или снег, — течет. Прихожу к начальнику пункта Глухову. Объясняю. «Приходи после работы» — потребовал он. Пришел после работы. «Ты кончил работать». Кончил, говорю. «Ну и я кончил».

Вот как Глухов «заботился» о нас.

Директор Первомайского завода тов. **Круковский** рассказал о громадном трудовом подъеме на заводе, вызванном призывом тов. Сталина трудиться, не покладая рук, и давать фронту все больше и больше вооружения. Тов. **Круковский** подчеркнул исключительное значение своевременного выполнения программы леспромхозом, поставляющим Первомайскому заводу топливо, и призвал стахановцев леса принять действительные меры к аккуратному выполнению производственной программы.

В конце выступили гг. **Разумов** — председатель райисполкома, **Катанов** — секретарь райкома партии, **Курашев** — директор леспромхоза, поставившие конкретные задачи борьбы за ликвидацию отставания, за выполнение и перевыполнение производственной программы. Совещание приняло обращение к лесорубам, возчикам, инженерно-техническим работникам, служащим Первомайского леспромхоза, колхозникам и колхозницам Первомайского, Дивеевского, Шатковского и Арзамасского районов, поставляющих рабочую силу в Первомайский леспромхоз.

Тов. **Виноградский**, технический руководитель леспромхоза, выступил с докладом: «О бригадном методе работы в лесу». После этого совещание закрылось.

В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ НЕТ МЕСТА БЛАГОДУШИЮ, БЕСПЕЧНОСТИ, БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

ЗВЕНЬЯ ЗА ПОДГОТОВКОЙ К СЕВУ

Обухово. В Родниковском колхозе «Объединение» началась живая подготовка к весеннему севу. В колхозе 8 производственных звеньев. Каждое звено имеет планы агротехнических мероприятий, которые проводятся в жизнь. Производится вывозка навоза. Звеньями третьей бригады, например, вывезено 280 возов. Навоз хорошо укладывается в штабеля.

Идет очистка семян. Собираются местные удобрения. Каждое звено в среднем собрало уже по центнеру золы.

Агроном **Е. Куницына**.

Овладевают сельскохозяйственными специальностями

В Первомайской средней школе началось сельскохозяйственное обучение. Занятия ведет **Патрогина Е.**, окончившая в этом году сельскохозяйственный техникум. 7 и 8 классы будут заниматься в неделю 3 часа, 9—10 классы — 4 часа. Ребята проявляют живой интерес к новым для них занятиям.

На днях в школе организуется кружки по изучению сельскохозяйственных машин. Учащиеся активно записываются в эти кружки.

Т. Макаева.



БАЛЯЕВ НАЧАЛ... БАЛЯЕВ КОНЧИЛ

Петровка. 18 января. Канцелярия сельского совета. Слышится звонок телефонного аппарата.

— Говорит райзо. На 20 января соберите курсы организаторов подготовки быков, нетелей и яловых коров к весенне-полевому работам.

Отбор курсантов и созыв их согласно расписания райзо закончен.

19 января. Та же канцелярия. Звонок того же телефонного аппарата.

— Говорит райзо. Курсы перенесите на 21 января. Лектором будет зоотехник **Балаяв**.

Спешно оповещаются курсанты о переносе времени курсовых занятий.

21 января. Лектор **Балаяв** прибыл. Курсанты в сборе. Курсы открылись. Лектор на трибунах. И кто бы мог подумать... Прошло только тридцать минут и лектор, отвашлявшись, заявил:

— Все, товарищи, я кончил, до свиданья.

Обескураженные такой неожиданностью, курсанты не успели промолвить ни одного слова, как лектор уже сидел в санях, закутываясь в тулуп.

Неловкое молчание вскоре, однако, было нарушено.

— Это что, — заявил кто-то, — а вот каково видеть такую картину: двадцать раз райзо проверяло семенной материал колхозов и проверка, как видите, не закончена. И все вот в духе таких «молний».

Действительно, на пороге оказался очередной уполномоченный по проверке семян — агроном-садовод **Казаков**. Сняв тулуп, **Казаков** по телефону вел разговор с женой:

— На восемь часов вечера достань билеты в клуб. Дома буду аккуратно.

И. Пергаев.

ДОТАЦИЯ ЗА ДОТАЦИЕЙ

Шутилово. Обмолот хлебов в колхозе имени Сталина закончен. 120 тонн не засыпано еще семенного картофеля. В колхозе говорят, что семенного картофеля нет. Но о засыпке вместо картофеля другой культуры нет и разговоров. Нет, и следовательно, не может быть пока составленной ведомости по распределению колхозных доходов.

Зато особую активность руководители колхоза показывают

в выдаче дотации колхозникам на руки в счет трудовой. Допускаются вопиющие антигосударственные дела. Например, было дано распоряжение роздать хлеба 21 тонну. И не думайте, что из свежего обмолота! Нет, 12 тонн назначено было из страхового фонда, а 9 тонн из фонда фуражного.

Прекратить дотации в колхозе имени Сталина придется, видимо, прокурору. **П. Столяров**.

ПИСЬМА ИЗ ПАРТИЗАНСКИХ ОТРЯДОВ

Авторы этих писем — бойцы партизанских отрядов. Первое письмо принадлежит перу тов. **Сажина**. Сажин командовал отделением в партизанском отряде, во главе которого стоят гг. **К.** и **О.** Отряд этот ни днем, ни ночью не дает покоя немецким оккупантам. Он спустился под откос 18 поездов с вооружением, продовольствием и немецкими солдатами, взорвал 8 мостов, уничтожил 9 танков, 20 автомашин, перебил много фашистов, в том числе 5 офицеров и одного генерала. Тов. Сажин активно участвовал в большинстве этих операций.

Недавно тов. Сажин заболел. На самолете он был доставлен из немецкого тыла в расположение частей Красной Армии. Вместе со своим письмом тов. Сажин передал мне три номера газеты «Гдовский колхозник», издающейся партизанским отрядом. Размер этой газеты — листок ученической тетради. В коротких заметках, публикуемых в газете, рассказывается о великой отечественной войне, о доблести патриотов родины, о неслыханных зверствах, творимых оккупантами над мирным населением колхозных сел.

Ниже привожу письма.

Л. Нудраватых,

спец. корреспондент
«Известий».

Северо-Западный фронт

1. Как мы издавали газету

Мысль об издании в тылу у врага районной газеты «Гдовский колхозник» родилась с первых же дней нашей партизанской деятельности. Одна беда — не было ни шрифта, ни бумаги, ни краски. Районная типография была заранее полностью эвакуирована.

И тем не менее было решено газету выпускать, разоблачать в ней фашистские проiski, публиковать сводки Советского Информационного Бюро. Это было крайне необходимо. Ведь немцы засыпали деревни района похабными, клеветническими листовками, брошюрами, плакатами, систематически присылали издающуюся в Риге на русском языке черносотенную газетенку. Нескончаемые потоки лжи, густопесовой, дикой, бессмысленной лжи!

Один из партизан, бывший работник сельпо, вспомнил:

— Завозили к нам в лавау бумагу. Где-нибудь лежит.

Бумага оказалась в сохранности. Под носом у фашистов ее забрали партизаны.

С «технической базой» было сложнее. Пришлось идти почти за сто километров в соседний район. Там местные партизаны помогли нам ночью взять из подвала типографии и шрифт, и краску, и типографский валик. На другой день немцы,

увидев, что в типографии кто-то хозяйничал, сожгли здание.

Первый номер газеты рожали в муках. Автору этих строк пришлось быть и наборщиком, и печатником. Помогал выпускать газету боец нашего отряда комсомолец **Беля Гордеев**.

Дальше стало легче.

Набирать и печатать приходилось в лесу, под открытым небом. Порой, когда шел снег, шрифт покрывался крупными белыми звездочками.

Техника печатанья нашей газеты была очень проста. Несмотря на это она давалась нам нелегко. **Коля Гордеев** лист за листом делал с нами до 300 оттисков в день. Это был весь наш тираж.

Вечером бойцы отряда расходились по окрестным деревням и разносили газету. Часть тиража шла в соседние партизанские отряды. Нашими почтальонами были и сами колхозники. Прочитав листок, они передавали его соседям.

Радиопередачу мы доставали в соседнем партизанском отряде, где имеется рация. Ходили за 20—30 километров.

Вот и все.

В. Сажин.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ

МП—6212

Тираж 2.000 экземпляров.